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винятку. Подібну позицію страховики дотримувалися у 2018 році, 
коли вперше в деяких регіонах України ввели воєнний стан. 
27 лютого 2022 року Національний банк як регулятор ринку 
страхових послуг порадив страховим компаніям спростити розгляд 
справ із ознаками страхування шляхом максимального використання 
електронних документів та копій необхідних документів. У разі 
неможливості або складності отримання оригіналів документів, а 
також за допомогою інших засобів дистанційного вирішення страхових 
випадків. 
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ФІНАНСОВІ РИНКИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Через рік після вторгнення російських танків в Україну ринки 
ввібрали в себе багато короткострокових наслідків, але інвестори 
стверджують, що конфлікт може мати довгострокові фінансові наслідки. 
Російський рубль коливався, спочатку падаючи по відношенню до 
долара, потім відновлюючись завдяки контролю за рухом капіталу і 
притоку нафтодоларів, а потім знову розпродаючись, коли енерге-
тичні санкції почали даватися взнаки. Зараз він приблизно повернувся 
до рівня, який був до вторгнення. Аналогічно, ціни на нафту марки 
Brent підскочили до 128 доларів за кілька тижнів після вторгнення з 
приблизно 78 доларів за барель наприкінці 2021 року, але потім знову 
впали. Станом на кінець лютого нафта Brent торгувалася на рівні 
близько 83 доларів, незважаючи на запровадження західних санкцій 
проти москви та заходи у відповідь з боку росії, найбільшого 
світового експортера нафти. Ціни на природний газ також зазнали 
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стрімких змін, оскільки м’яка погода допомогла Європі уникнути 
катастрофічного зимового дефіциту. Проте деякі інвестори ствер-
джують, що війна може призвести до посилення глобальної інфляції, 
оскільки вона руйнує світові товарні ринки, розриває ланцюги 
поставок і спонукає країни витрачати більше коштів на оборону та 
енергетичну безпеку. 

Розрив зв’язків Заходу з росією також є прикладом того, як 
можуть вестися майбутні війни на економічному полі бою, що робить 
ще більш важливим, щоб бізнес та інвестори не ставали надто 
залежними або вразливими до будь-якого окремого ринку. Інвестори 
обирають акції на основі нового геополітичного фону. Шаніель Рамджі, 
менеджер фонду Pictet Asset Management, купує акції європейських 
промислових компаній, очікуючи, що вони зростуть, оскільки 
Європейський Союз відмовляється від російського газу. «Для Європи 
відновлення енергетичної безпеки буде довгостроковим проектом, і 
це призведе до значних інвестицій», – зазначив пан Рамджі. 

Акції оборонних компаній зросли. Субіндекс S&P 500, орієнто-
ваний на аерокосмічну і оборонну промисловість, станом на кінець 
лютого зріс на 11% порівняно з рівнем до вторгнення, навіть незва-
жаючи на те, що індекс широкого ринку знизився. Інші дослідники 
вважають, що існує ймовірність того, що ціни на сировину 
залишатимуться високими. «Поки триває війна і поки росія закрита 
для сировинних ринків, ціновий тиск зберігатиметься», – стверджує 
Філіп Шеттлер, стратег з управління міжгалузевими активами в UBS 
Asset Management. Деякі керуючі фондами готуються до багато-
річного конфлікту. Найбільша європейська компанія з управління 
активами Amundi нещодавно підвищила ймовірність довготривалої 
війни до 30%. Це вимагає більшої обережності, навіть після того, як 
основні світові фондові ринки почали 2023 рік з високих показників. 
Війна в Україні – це лише частина складного ринкового фону. В 
останні тижні інвестори перестали вважати, що Федеральний резерв 
США майже закінчив підвищення ставок, враховуючи сильні 
показники інфляції, ринку праці, роздрібних продажів і ділової 
активності. Державні облігації США розпродаються, що підняло 
базову дохідність 10-річних казначейських облігацій вище 3,9% і, в 
свою чергу, тисне на ціни на акції. Отже, повномасштабне вторгнення 
росії в Україну мало і досі має великий вплив на економіки різних 
країн та їх ринки, що спричиняє значні коливання основних еконо-
мічних та фінансових показників світової економіки. 
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СТАЛИЙ БАНКІНГ ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ НАПРЯМ РОЗВИТКУ 

БАНКІВ У СВІТІ 
 
Важливим напрямком розвитку банків у світі є забезпечення 

принципів сталого банкінгу. Для цього під егідою Міжнародної 
фінансової корпорації у 2012 році було створено Мережу сталого банкінгу 
(Sustainable banking Network, SBN), яка об’єднує як регуляторів, так і 
банківські асоціацій із 41 країни. У листопаді 2020 року до мережі 
приєднався і Національний банк України. Приєднання до мережі 
національного регулятора визначає, які пріоритети та обов’язки він 
ставить перед собою на майбутнє. А отже, ми можемо стверджувати, 
що Україна і її банківська система беруть на себе обов’язок 
працювати над створенням стійкої фінансової системи для сталого 
розвитку економіки, інвестування у «зелені» проекти та облігації, 
підтримку послуг, які мають позитивний вплив на клімат, суспільство, 
громади. Іншими словами, банківська система України бере на себе 
обов’язки запровадження концепції ESG. Банківська сфера розуміє 
вплив зміни клімату на економіку, і оскільки володіє необхідними 
ресурсами, вона здатна стати драйвером запровадження нових 
екологічних та соціальних стандартів у державі. 

Стійкий (сталий) банкінг (Sustainable banking) – це стадія 
розвитку банку, коли вся його діяльність як фінансової установи 
відповідає цілям сталого розвитку. За даними The Green Finance 
Platform, існує дев’ять принципів, які можна застосувати до сталого 
банкінгу [2]: 

Управління екологічними та соціальними ризиками. Передбачає 
прийняття банком рішень по операціям і послугам з урахуванням 
ризиків для здоров’я людини, біорізноманіття та культурної спадщини. 


